《环境法学》试题（1）答案

一、单项选择题  （每小题2分，共20分）
1、C  2、B  3、B  4、D  5、A  6、B 7、C 8、B 9、A 10、A 

二、多项选择题 （每小题2分，共10分）
1、CDE  2、ACDE  3、ABCE   4、ABE   5、BD
三、简答题 （每小题8分，共32分）
1、 噪声是一种物理污染，与其它污染比较其特点是： 

（1）是暂时性公害

       （2）是感觉公害  

（3）是局部性公害

（4）是分散性公害（每要点2分）
2、（1）减量化，即减少产生量和排放量（3分）

（2）资源化，及对固体废物回收加工再利用；（3分）；

（3）无害化，对不能回收利用的废物进行无害化安全处理，以减少危害。

（2分）

3、（1）多数地区是煤烟型污染。（2分）

      （2）二氧化硫排放量大，酸雨危害严重。（2分）

    （3）大气中总悬浮微粒浓度高。（2分）

      （4）机动车辆对大气的污染在部分城市中成为主要因素（2分）

4、（1）典型的自然地理区域，有代表性的自然生态系统区域等。（2分）

（2）珍稀濒危野生动植物的天然集中分布区域。（2分）

（3）具特殊保护价值的海域、岛屿、湿地等。（2分）

（4）具有重大科学文化价值的地质构造如岩洞等。（1分）

（5）经国务院或省级人民政府批准，需特殊保护的其他区域。（1分）

四、论述题（每题12分，共24分）
1、（1）“污染者付费”原则的核心是要解决因环境污染造成的损害以及治理污染所支付的费用应该由谁来承担的问题。按照这一原则规定，环境污染造成的损害以及治理污染所付的费用应当由污染者或加害方支付，而不应当由社会来承担。（6分）。

  （2）贯彻此原则的意义表现在：

明确了有关单位和个人保护环境的责任和义务，可以促进企业加强管理，进行技术改造，减少污染，可以促进环境污染治理资金的筹集工作。（6分）
 2、（1）两者是对立统一、相互制约又相互促进的关系，将两者对立起来，片面强调发展而忽视环境保护或只强调环境保护而忽视发展都是错误的。（4分）

 （2）如果不重视环保，人们赖以生存和发展的环境受到破坏，不仅会危害人民的身体健康，经济也难以发展。（4分）

 （3）如果只强调环境保护不发展生产，社会主义现代化建设就难以进行，人们的物质需要难以满足，受资金、技术限制，环境也难以保护好。（4分）

五、案例分析 （14分）
 (1)农药厂应当对该街居民承担赔偿责任。（4分）
该厂的行为(保管不当致使发生事故)与居民们所受损害之间存在因果关系。（4分）
(2)电镀厂的损失不应由农药厂承担。（2分）电镀厂的损失是因为部分失控群众造成，构成普通的民事侵权关系；而环境民事经权关系则仅存在在农药厂和居民之间。农药厂的行为与电镀厂的损害之间没有法律上的因果关系。电镀厂损失应由肇事者承担。（4分）
